

2014年8月7日 星期四

刊头题字：邹大鸣

主编：俞苏伟 编辑：张樱华

组版：王 蓉 校对：杨霞波

电话：0574-87682453

投稿邮箱：ysw@cnnb.com.cn

校园新闻简报

尹江岸小学在全国少年儿童五子棋赛中喜获佳绩

盛夏七月，尹江岸小学五子棋队的队员们在领队孟建萍老师和教练裘斐老师的带领下，踏上了去天津参加2014年全国少年儿童五子棋锦标赛的征程。本次比赛由23支参赛队180余名小棋手们组成，尹江岸小学也选派了6名优秀小棋手参加了儿童甲组的角逐，勇夺儿童甲组团体第二名，并获得了本次大赛的优秀组织奖，道德风尚奖。其中应佳良同学以九连胜的优异成绩荣获儿童男子甲组第一名，董哈瑜同学荣获儿童男子甲组第三名，华羽帆荣获儿童男子甲组第四名，裘斐老师荣获优秀教练员称号。

海曙尹江岸小学 龚惠娜 报道



当文物遇上二维码

江北中心小学 401 班 张弈天

二维码是现代信息数据的一把钥匙，而文物却是揭秘历史的另一把钥匙，这两者是不同时代的东西，怎么会有联系呢？今年我去西安旅游，就见证了两者合二为一的奇迹。在展厅门口，一个大哥哥把一张卡片放到了iPad下面，过了一会儿，屏幕上居然出现了一个立体文物，还会360°旋转呢！这是怎么办到的呢？他告诉我只要买一套“文物3D卡”，回去后用iPad扫描信封上的二维码，下载好软件就可以使用了。这么简单啊！我连忙恳求爸爸给我买了一套。这次，二维码帮我了解了更多历史知识，看来文物也少不了现代科技呀！

指导老师：陈 静

宁波轨道交通

鄞州宋诏桥小学 203 班 徐啸峦

暑假里的一天，爸爸带我去体验乘地铁。买好票，大约等了两分钟，远远看见一辆蓝白相间的地铁缓缓驶向等候区。不久，就在等候区线外停了下来，“咔嚓”自动门打开了，我们依次排队走进了地铁车厢。一进车厢，我就用我的眼睛扫了几眼，找了一个空位坐了下来。地铁开动了，因为我们坐在后面一节的车厢里，感觉车厢不时左右摇摆。我把这种摇摆取名为“神龙摆尾”。

不知不觉中，就到站了，我们依依不舍地离开了车站。 指导老师：李莹莹



荷花好朋友 首南第一小学 301 班 凤艺阳
指导老师：张雪琴

我眼中的轨道交通

东钱湖高钱小学 203 班 应东亮

自从宁波轨道交通1号线运营以来，受到了广大市民的啧啧称赞。今天万里无云，我怀着无比激动的心情去试乘地铁。虽人头涌动，却秩序井然。妈妈操作着崭新的自动售票机，付了钱，拿了票，我们来到站台层。不一会儿，一辆白蓝相间的列车停在我们面前。乘客们排队上下车，文明礼让，我和妈妈也随着大部队进了车厢。明亮，干净的车厢内漂浮着轻柔的音乐，飘荡着文明乘车的提示类语言。我东瞧西望，觉得一切都那么新鲜。洁白的车顶，亮晶晶的扶杆，明亮的车窗。一切都显得十分高雅别致清爽。再看看车厢里的乘客，都在轻声细语地交谈，他们的脸上都露出了花开的笑容。

经过这次“地铁之旅”之后，港口城市的宁波在我眼里呈现出一幅绿色、文明、繁荣的现代化图画。我爱宁波！我爱宁波轨道交通事业！祝福宁波的轨道交通越来越先进！越来越发达！ 指导老师：孙 翩

我最爱的玩偶

海曙中心小学 201 班 任夏涵

我最喜欢的玩偶是可可。它的身体是黄色的，圆圆的眼睛，头上有两只角，特别可爱。这个玩偶是我在学校六一节活动的时候，在一大堆玩具里一眼看中的，然后花了10块钱把它买回家。

每次放学回家做完作业，我都要跟我的可可一起玩过家家。我当妈妈它当宝宝。我给它做饭，喂它吃，抱它去上厕所。我还会跟它玩医生病人的游戏。我当医生，它当病人，假装它感冒了，我给它打针。过了几天它的病就好了。每天我都这样跟它玩。

晚上，我都会把它放在床边，陪我入睡，我还可以跟它讲讲学校里发生的事情。

游古镇西塘

江东实验小学樱花校区 304 班 贝乐懿

早晨，当太阳才露出半个笑脸时，我们就踏上了古镇西塘一日游的旅途。

刚踏入古镇，就看见镇口耸立着两棵苍翠挺拔的银杏树，一左一右，一雌一雄，形成了天然的绝配。据说：它们已经有了三千多年的历史了，它们是古镇的见证人，也是古镇的两位守门神。

古镇的小河就像古镇的摇篮，伴随着古镇度过了漫长的岁月。我们乘着小船顺流前进，只见一座座石板桥横跨在小河两岸，有五福桥、乌龙桥等。每一座桥都有一个流传已久的故事。小河西岸是明清时期的木板房，它们将被当作古镇的象征保留下来。弯弯曲曲的小弄堂就像树枝一样散布在这古老的小城镇上。最令我难忘的是那一眼望不到尽头的石板弄堂，最狭窄的地方连我也只能侧身而过。心想这狭窄的弄堂一定有着不寻常的来历吧。

夕阳的余晖已经洒满大地，我们踏着落日的余晖离开了古镇西塘。

指导老师：方 芳

农村的田野

海曙广济中心小学 402 班 牟一帆

趁着五一放假，我去了农村的奶奶家。清晨起来，迎着朝阳，奶奶、爷爷带着我去看农村的田野。哇！田野真大呀！我仔细地观察了一番发现：田野被分割成了大小不一的一块块的田地，每块地里都种着许多庄稼，真可谓是“家稼”成畦手自裁啊！

首先，我们进入了一片绿色的海洋——那儿是麦子的故乡。麦地好似一块无瑕的翡翠，镶嵌在这行田野之中。麦穗儿好似一个摇篮，里面躺着睡眠中的孩子们。那麦芒针一般的细，仿佛一位战士，保卫着孩子们。

接着，我们出了这片“绿海”，来到了一片金色的海洋——那儿是油菜花的天地。绿绿的茎，衬着那金黄色的油菜花，不时地会有一只蜜蜂停在上面采蜜，我忍不住去闻了闻，一股清香飘入鼻中。好戏还在后头呢，油菜已经结出丰满的果荚。剥开它一看，里面那些调皮的孩子，一下子从果荚中蹦了出来。

整个上午，我都沉浸在五彩缤纷的海洋之中。真是乐不思蜀，流连忘返啊！

初夏·女孩·童真

江东镇安小学 504 班 张 硕

今年六月底，我刚考完期末考试，正拖着疲惫的身子走回家。

走到一半，两个背着包，大概一二年级的小朋友引起了我的注意，我便停下来观看。一个小女孩看到了被风雨雷电吹折了一半，正挂在树上摇摇欲坠的树枝，眼中立刻流露出同情的眼光，她转过头，对另一个女孩说道：“你看这个树枝好可怜，都快断了，它肯定很疼，要不……我们帮它治疗一下吧！”说干就干。当一个女孩正低着头寻找单面胶的头时，另一个女孩又发问了：“大树这么高，而我们却这么矮，我们该怎样才能碰到大树的树枝呢？”这时，在旁的一个路人看到她们如此天真，忍不住对小女孩说：“我可以帮你们！”面对路人突如其来援手，两个小女孩先是愣了一下，然后开心地一蹦三尺高：“真好，我们快开始吧！”路人把其中的一个小女孩抱上去，女孩似乎有些害怕，但她还是努力克服心理障碍，开始了“治疗”……我看这一切，呆呆地站在原地。

人世间最纯洁的童真，完完全全地展现在我的面前，居然让我有些不知所措。

指导老师：毛秀君

横店影视城

海曙爱菊艺术学校 303 班 李梓安

暑假我参加了东南商报组织的夏令营——横店影视城拍电影！转眼间，就到了目的地，进去第一眼，就是天安门，小王姐姐说这是对照天安门1:1建造出来的。不仅是天安门，清明上河图、紫禁城等都是1:1建造而成的。看了以后我觉得建影视城的人很伟大，以后我也要像他一样能干。小王姐姐之后又说：“呆会儿去拍智擒鳌拜的电影。”我们一听，直奔向拍电影的地方。导演说这次先选好人物，所以，我选了个阿哥。再带我们去现场，站好队形，再一个个背台词，演动作。这样拍了两个小时，这两个小时我又紧张又兴奋，因为可以像电视上的人物拍电影了！午饭后，我们回了酒店，这次旅行我很开心，也体验了一次没有父母的旅行。让我学会如何与小伙伴相处。

指导老师：王 倩

幸福的小鱼

鄞州实验小学 204 班 陈梓檬

我们家有一个鱼缸，鱼缸里有许多小鱼在游来游去。

鱼的种类很多，有红绿灯鱼、孔雀鱼、老鼠鱼、热带虾，还有苹果螺。我最喜欢孔雀鱼，因为它的尾巴长得五颜六色，撑开着，像孔雀的尾巴一样。孔雀鱼有两种，一种是雄鱼，很漂亮。另外一种是雌鱼，它的尾巴比雄鱼小，但是它的肚子比雄鱼大，因为它要生小鱼宝宝。现在鱼缸里的鱼越来越多了，我想数一数小鱼总共有多少条，却怎么也数不清，因为它们老是不停地游来游去。鱼儿们在我们家的鱼缸里幸福地生活着！

指导老师：徐 娟

春姑娘来了

国家高新区实验学校 303 班 方瑞琪

南国美丽的春姑娘，
逃离冰天雪地冰冷的囚牢，
驾着东风来了，她要把沉睡的大地叫醒，
她要把奔放绚烂的春天带给我们大家！
春雷公公轰隆隆用礼炮为她开道，
她激动得洒下晶莹的热泪，
化作满天的雨丝儿飘；
春风姑娘温柔地吹着她的纤腰，
她的绿披风被吹落，
大地瞬间披上绿丝袍。
瞧！小溪边鸭妈妈带着小鸭宝宝
开始快乐的嬉水，
屋檐下燕子妈妈从南方归来
开始衔枝筑巢，
公园里小朋友叽叽喳喳
你追我赶玩得不亦乐乎。
噢，春姑娘已经来到了我们身边！

指导老师：王佩波

会变魔术的云

江北庄桥中心小学 303 班 陶雅婷

每年暑假，我都会和妈妈住在农村的外婆家。

每天晚饭后，我最喜欢躺在门口树下的吊床上看魔术大师——云的精彩表演。蓝蓝的空中远远地飘来一朵白云，像甜甜的棉花糖一样，看着都想摘一朵尝尝。当我还沉浸在美味的遐想中时，却发现“棉花糖”不见了，一匹昂首挺胸的“骏马”在悠闲地向我走来。好家伙，“棉花糖”准是被它吃了吧！再看那边，一个长着翅膀的“小天使”好像正对着我笑。再仔细看，它却摇身一变成了一只憨态可掬的“小狗”，吐着舌头，竖着耳朵。“小天使”的魔术棒变成了大狗身后的尾巴，还拖得老长老长的。我不可置信地揉了揉眼，再看到的竟然是横在空中平放的一朵含苞待放的“荷花”，真是太不可思议了！

多么神奇的云呀！每朵云都在快乐地表演着，它们千变万化，让人眼花缭乱。只要你耐心仔细地欣赏，你会发现它们比刘谦的魔术还神奇，还精彩呢！

指导老师：罗敏

一次难忘的“考试”

江东外国语实验小学302班 严 涵

在那么多次考试中，最让我难以忘记的还是妈妈给我布置的考试，可以说是艰难的考验，这便是四天三夜一个人独自生活。

那是一次夏令营，我和小伙伴们一样，告别爸爸妈妈，乘着大巴来到了上海东方绿洲。那里有好多座公寓，外面看上去很漂亮，但是走到房间内一看，只有简简单单的几张床，没有电视，没有床头柜，墙上挂着很旧的空调，虽然没有家里的好，但总比扇电扇强。李老师拿来了床单、被套，让我们自己动手做好。这是我第一次做，床单倒还简单，被套可就难倒我了，最后还是一个大哥哥帮我们一起完成的。

这次体验吃了很多苦，我还中暑了。妈妈总说我晒不黑的人，竟然黑了些。这是我人生中第一次独立生活，我感受到了：离开爸爸妈妈，什么事情都得自己动手做。每次遇到困难时，我脑海里就会浮现妈妈对我说的一句话：“无论遇到什么困难都要坚强。”

这次考试合不合格呢？指导老师：周萍萍

第一次乘地铁

鄞州金家漕小学 201 班 朱晨依

听说宁波地铁1号线开通了！趁暑假，我要求爸爸妈妈带我乘一回地铁，爸爸妈妈答应了。

首先，我们来到了东门口天一广场，找到了“地铁1号线”的位置。顺着电梯下去，本以为下面是黑乎乎的，下去一看，哇！里面是一个全新明亮的世界：崭新的售票机、指示牌、还有很多穿着红色背心的志愿者。

我们买好票，排好队走进站台，只见两条长长的铁轨，我问爸爸，那是什么用的？爸爸告诉我，列车就是沿着这两条铁轨行驶的。没过几分钟，我们等的地铁就来了，我们上了车，车厢里非常干净整洁，列车开动了，速度飞一样的快，一会儿我们进入黑乎乎的隧道，一会儿又从隧道里钻出来，像过山车一样！没过几分钟就到终点站了！啊！好快呀！地铁比公交好多了，又快又不堵车！

回家路上爸爸告诉我，宁波还要开通二号线、三号线……我听了，期待它们快点开通，这样路面上的交通就不会再这么拥堵了！人们上班也方便多了！

指导老师：袁剑英

第一次坐飞机

宁波高新区外国语学校 103 班 吴宁琳

“坐飞机啦！坐飞机啦！”妈妈带我去青岛，我第一次坐飞机，心中十分兴奋！

飞机起飞后，我坐在窗边往外看，地上的事物渐渐小了。飞机越升越高，只能看见蓝蓝的天空和美丽的云朵。突然，飞机左右摇摆，我有点害怕。这时耳边响起播音员阿姨温柔的声音：“由于高空气流影响，在飞行过程中会有颠簸，请不要害怕！一会儿就恢复正常了！”我听后心里平静下来。

我喜欢坐飞机的感觉，它带我遨游在蓝天白云之间，真是美妙极了！指导老师：俞根英